

**ЧТО ДЕЛАТЬ
С ПСАМИ И
СВИНЬЯМИ?**

Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас. (Евангелие от Матфея 7:6)

**Разберёмся с
терминами. Как слово
«святыня» употребляет
Матфей?**

Слово ἀγιος имеет следующие варианты переводов: святой, посвященный, благочестивый, праведный, как сущ. святыня;

Это слово и однокоренные к нему встречаются у Матфея в 14 стихах (во всём Новом Завете в 254 стихах).

**Слово переведённое, как
святыня описывает Дух
Святой, Ангелов, святых
людей, святое место, т.е.
что-то принадлежащее
Царствию Божьему, храму
или чему-то посвящённому
Богу.**

***Иными словами,
«святыня» - это
то, что мы
посвящаем Богу и
что принадлежит
Его Царству.***

**Слово margarī/thv,
переведённое как
«жемчуг»**

**употребляется в НЗ
всего 8 раз.**

Только у Матфея мы встречаем это слова в переносном смысле ещё раз кроме Мф.7:6, в остальных случаях говорится просто о жемчуге.

45 Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин, 46 который, найдя одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее. (Матфея 13:45,46)

***Иисус под
жемчужиной
подразумевал
Царствие
Небесное.***

**Что Иисус заповедовал
нам не отдавать псам и
свиньям?**

***Святыня и
жемчужина – это
Царствие Божье,
его ценности и
посвящённое Богу.***

**В каком значении слово
«псы» употребляет
Матфей?**

Слово *ku/wn*, переведённое как «псы» употреблено в Евангелии от Матфея всего в 3 стихах, а во всём Новом Завете – в 9 стихах. Иисус употребил это слово в беседе с Хананеянкой.

22 И вот, женщина Хананеянка, выйдя из тех мест, кричала Ему: помилуй меня, Господи, сын Давидов, дочь моя жестоко беснуется. 23 Но Он не отвечал ей ни слова. И ученики Его, приступив, просили Его: отпусти ее, потому что кричит за нами. 24 Он же сказал в ответ: Я послан только к погибшим овцам дома Израилева. 25 А она, подойдя, кланялась Ему и говорила:

**Господи! помоги мне. 26 Он же
сказал в ответ: нехорошо взять хлеб
у детей и бросить псам. 27 Она
сказала: так, Господи! но и псы едят
крохи, которые падают со стола
господ их. 28 Тогда Иисус сказал ей
в ответ: о, женщина! велика вера
твоя; да будет тебе по желанию
твоему. И исцелилась дочь ее в тот
час. (РСП66 От Матфея 15:22-28)**

**Согласно этому
отрывку, под
словом «псы» Иисус
подразумевает
язычников.**

Семейные праздники могут перерасти в пиროвания.

Пировавания могут привести к пьянству.

Пьянство приносит удовольствие с хорошей закуской. Поиск постоянных изысков ведёт к сладострастию.

Сладострастие – это стремление вкусно поесть и искание удовольствий во всём.

**И действительно,
посылая учеников на
проповедь, Иисус
заповедует им не ходить
к язычникам.**

5 Сих двенадцать послал Иисус, и заповедал им, говоря: на путь к язычникам не ходите, и в город Самарянский не входите; 6 а идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева; (РСП66 От Матфея 10:5,6)

**Дважды Он
говорит, что
пришёл к погибшим
овцам дома
Израилева. Евреи –
это овцы, а
язычники – псы.**

**В каком значении слово
«свинья» употребляется
Иисусом в Мф.7:6?**

**Слово σοῖ_ρον, переведённое как
«свинья» встречается в НЗ в 13
стихах. Кроме Мф.7:6, оно везде
обозначает животное свинью.**

Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас. (Евангелие от Матфея 7:6)

***Вторая часть
высказывания (про
свинью) уточняет и
перефразирует туже
самую истину,
которую Он говорит
и в первой (про псов).***

**Этот приём характерен
для Библейской поэзии.**

**Господи! как умножились враги мои!
Многие восстают на меня (Пс 3:2)
Вся ты прекрасна, возлюбленная
моя, и пятна нет на тебе! (Песня
Песней 4:7)**

Тот же приём, по всей вероятности, Иисус употребляет, говоря о псах и свиньях в Ев. от Матфея 7:6. Иными словами, под «свиньями» понимается не какая-то отдельная категория людей, а та же самая, которая характеризуется и словом «ПСЫ».

**Давайте просуммируем,
кто же имеется ввиду
под «псами» и
«свиньями» в словах
Иисуса в Мф.7:6?**

**Очевидно, что Иисус
под псами и свиньями
имеет ввиду здесь
язычников и людей, не
чтущих живого Бога и
не признающих
ценностей Царствия
Божия.**

**Так что, получается, что
Иисус заповедовал
ученикам не
проповедовать о
Царствии Небесном
язычникам? Да, на тот
момент получается так.**

***Как такое может
быть, ведь Иисус –
проповедник
Царствия Божия
всем народам?***

**Вероятно, Иисус как Сын Божий
пришедший во плоти, давал
последний шанс, чтобы Израиль мог
от всего сердца признать Его
Мессией. Он с учениками
предпринял максимум усилий,
чтобы Божий народ обратился к
своему Богу от всего сердца.**

**Обращение к Иисусу как
к Мессии происходило
на уровне личностей,
но на национальном
уровне у всего Израиля
– нет. И после этого
был изменён ход
истории.**

**На последней неделе
пребывания Иисуса в
человеческой плоти на
земле произошёл
переломный момент.**

41 И когда приблизился к городу, то, смотря на него, заплакал о нем 42 и сказал: о, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служи́т к миру твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих, 43 ибо придут на тебя дни, когда враги твои обложат тебя окопами и окружают тебя, и стеснят тебя отовсюду, 44 и разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе, и не оставят в тебе камня на камне за то, что ты не узнал времени посещения твоего. (РСП66 От Луки 19:41-44)

**43 Потому сказываю вам, что
отнимется от вас Царство Божие и
дано будет народу, приносящему
плоды его; 44 и тот, кто упадет на
этот камень, разобьется, а на кого он
упадет, того раздавит. 45 И слышав
притчи Его, первосвященники и
фарисеи поняли, что Он о них
говорит. (РСП66 От Матфея
21:43-45)**

**Это был эпохальный
момент смены Ветхого
Завета на Новый. Бог во
Христе заключал Новый
Завет. Завет — значит
договор. Прежний
договор народ
Израильский нарушил.**

Через 30 с лишним лет пришли римские войска и разрушили Храм и всю Ветхозаветную систему Богопоклонения.

**Мы видим эту
циклическость на
протяжении всей
Библейской истории:
милость и благодать Бога к
народу, грех и
отступничество, потом
рассеяние, потом покаяние
и возвращение.**

Тоже самое происходит с каждым народом, семьёй, личностью, общиной верующих или целой деноминацией.

**События в истории
Израиля не добавляют
нам преимуществ. Это
урок всему
человечеству. Об этом
написана Библия.**

**Если я, моя семья, моя
община, деноминация,
целая страна
перестаём дорожить
ценностями Царствия
Божия, то мы
превращаемся в псов и
свиней в глазах Бога.**

**В Новом Завете мы
встречаем ещё 3 раза
слово «ПСЫ» в
переносном значении.
Вот эти отрывки.**

**20 Ибо если, избегнув скверн мира
через познание Господа и Спасителя
нашего Иисуса Христа, опять
запутываются в них и побеждаются
ими, то последнее бывает для
таковых хуже первого. 21 Лучше бы
им не познать пути правды, нежели,
познав, возвратиться назад от
преданной им святой заповеди. 22
Но с ними случается по верной
пословице: пес возвращается на
свою блевотину, и: вымытая свинья
[идет] валяться в грязь. (РСП66 2 с**

**пес возвращается на свою
блевотину, и: вымытая свинья
[идет] валяться в грязи. (РСП66 2-е
Петра 2:20-22)**

***Апостол Пётр под
псами и свиньями
подразумевает
верующих во
Христа, познавших
Господа, а потом
отступивших.***

1 Впрочем, братия мои, радуйтесь о Господе. Писать вам о том же для меня не тягостно, а для вас назидательно. 2 Берегитесь псов, берегитесь злых делателей, берегитесь обрезания, 3 потому что обрезание - мы, служащие Богу духом и хвалящиеся Христом Иисусом, и не на плоть надеющиеся, (РСП66 К Филиппийцам 3:1-3)

**Апостол Павел под
псами подразумевает
служителей из евреев,
которые требовали
обрезания для
христиан из
язычников.**

14 Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. 15 А вне - псы и чародеи, и любодееи, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду. (РСР66 Откровение 22:14-15)

**Господь устами
Апостола Иоанн
называет псами тех,
кто не соблюдает
заповеди Божьи и
всяких любящих и
делающих
неправедность.**

«Псы» и «свиньи» - это образные выражения, описывающие людей, для которых Царствие Божие и всё, что относится к нему, не представляет ценности.

**Какие уроки мы можем
извлечь из толкования
этих слов Христа?**

Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас. (Евангелие от Матфея 7:6)

***Если мы будем
заискивать перед
людьми, которые
отвергли ценности
Божьего Царства, то
можем оказаться
растерзанными ими.***

Мы любим людей и можем так увлечься угождению им, лишь бы они не ушли из церкви, что пойдём на компромиссы с ценностями Царствия Божия.

У пастора жена - профессиональная певица. Сначала она пела в коллективах, потом на корпоративах, потом на ночных гуляниях состоятельных людей. Сегодня они в разводе и пастор оставил служение. 10 лет назад я его спрашивал, а можно ли это совмещать со служением. Он сказал, а как ей профессионально реализовывать себя.

***Мы призваны
нести ценности
Царствия Божия
безбожным людям,
но при этом не
прогибаться под их
ценности.***

«Снисходительность в наших суждениях не должна скрывать от нас необходимости соблюдать благоразумие в нашем поведении; нельзя давать святыни недостойным людям». (Краткий толкователь к «брюссельской» Библии)

Нам это очень непросто делать. Мы на днях с секретарём вычеркнули из списков церкви несколько человек. Это значит, что я как пастор снимаю с себя духовную ответственность за этих людей и перестаю молиться о них как о членах моей церкви.

**До какого-то момента
мы полагаем свои души
за людей, как Иисус за
погибших овец дома
Израилева.**

***Но когда люди
начинают попирать
ценности Царствия
Божия, мы имеем
право перестать за
ними бегать.***

Служитель спросил, что делать с человеком, которого давно наставляет, а там нет изменения в сторону ценностей Царствия Божия. Я сказал, что нужно оставить этого человека и не гоняться за ним, предоставить ему возможность взять ответственность за свой выбор.

**Перед нами сегодня
знаки Причастия.**

**Провозглашение
господства Иисуса в
моей жизни и моё
единство со Христом и
Его Церковью — это
ценность для нас.**

**По сей день Иисус
продолжает приглашать в
Своё Царство. Он умер за
нас и воскрес, чтобы мы
имели жизнь. Пропуском
является: принимаю ли я
Его ценности, Его
святых.**